1p 18 [Een beschrijving van een gebeurtenis in Duitsland in 1938:
Er werden 1400 synagogen in brand gestoken en vernield. Het werd de
brandweer verboden om de branden te blussen. Ongeveer 7500 winkels
en bedrijven van Joden werden vernield. Ook Joodse huizen, scholen,
begraafplaatsen en ziekenhuizen moesten het ontgelden.

- Welke gebeurtenis wordt beschreven: Kristallnacht of
machtsovername van Hitler?

- Welk begrip hoort bij deze gebeurtenis: antisemitisme of
propaganda?

Doe het zo:

gebeurtenis: ... (kies uit: Kristallnacht / machtsovername van Hitler)

begrip: ... (kies uit: antisemitisme / propaganda)

1p 19 Hieronder staan vijf begrippen:
dictatuur

neutraliteit

stempelen
vernietigingskamp
wederopbouw

\1/ ar oON -

Welke twee begrippen horen bij Nederland tijdens het Interbellum?
Schrijf alleen de nummers op.

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945)

1p 20 Duitsland viel in 1939 en 1940 meerdere landen in Europa aan. Bij deze
aanvallen paste Duitsland een snelle en nieuwe manier van oorlogvoering
toe.
- Hoe wordt deze snelle manier van oorlogvoering genoemd?

1p 21 Op 15 mei 1940 capituleerde Nederland.
Wat was de aanleiding voor deze overgave?
A de vlucht van de Nederlandse regering naar het buitenland
B het bombardement op een grote Nederlandse stad
C het deporteren van Nederlandse Joden naar concentratiekampen
D het tekort aan voedsel in grote delen van Nederland

1p 22 Tijdens de Februaristaking van 1941 reden er in Amsterdam geen trams.
Arbeiders op de scheepswerven legden het werk neer. Het hele openbare
leven lag stil.
Waarvan was de Februaristaking een voorbeeld?
De Februaristaking was een voorbeeld van
A aanpassing.
B collaboratie.
Cc gelijkschakeling.
D verzet.
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Gebruik bron 9.
2p 23 Een invulopdracht over de bron.
1 De tekening laat kritiek zien op de ... (persoonsverheerlijking /
censuur) van de Duitse bezetter.
2 De tekening laat zien dat een klassiek grondrecht buiten werking werd
gesteld, namelijk ... (hoem een klassiek grondrecht).

- Welke kritiek en welk klassiek grondrecht horen bij de tekening?

Doe het zo:
zin 1 = ... (kies uit: persoonsverheerlijking / censuur)
zin 2 = ... (noem een klassiek grondrecht)

Gebruik bron 10.
1p 24 Hieronder staan drie begrippen:
a aanpassing
b collaboratie
c verzet

- Geef per foto aan welk begrip erbij hoort. Let op! Er blijft €één begrip
over.

Doe het zo:

foto 1: ... (vul letter in)

foto 2: ... (vul letter in)

Gebruik bron 11.
1p 25 Door welke koningin werd deze tekst uitgesproken? En vanuit welke stad
is dit bericht uitgezonden?
Doe het zo:
koningin: ... (noem de naam)
stad: ... (kies uit: Amsterdam / Den Haag / Londen)

Gebruik bron 12.
2p 26 Hieronder staan drie landen die meededen aan de Tweede Wereldoorlog:
— Groot-Brittannié
— Japan
— Sovjet-Unie
Drie jaartallen:
- 1941
- 1943
- 1944

- Geef per foto aan welk land en welk jaartal daarbij horen. Let op! Elk
land en elk jaartal mag maar €én keer worden gebruikt.

Doe het zo:

foto 1: ... (vul land in) en ... (vul jaartal in)

(enzovoort tot en met foto 3)
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Gebruik bron 13.

De slag in de bron maakte onderdeel uit van een grotere militaire operatie

tijdens de Tweede Wereldoorlog. Deze operatie duurde van 17 tot en met

26 september 1944.

- Hoe wordt deze grotere militaire operatie genoemd waar deze slag
een onderdeel van was?

Gebruik bron 14.

De grote piek in de grafiek hoort bij een periode tijdens de Tweede
Wereldoorlog in het westen van Nederland.

- Hoe wordt deze periode genoemd?

Hieronder staan drie gebeurtenissen tijdens de Tweede Wereldoorlog:
1 De nazi’'s laten Joden vervolgen en oppakken.

2 De Sovjet-Unie verovert Berlijn.

3 De Verenigde Staten gebruiken de atoombom als wapen.

Vier gevolgen:

a het begin van de Holocaust

b het begin van de Tweede Wereldoorlog

¢ het einde van de Tweede Wereldoorlog in Azié

d het einde van de Tweede Wereldoorlog in Europa

- Geef per gebeurtenis aan welk gevolg daarbij hoort. Let op! Er blijft
één gevolg over.

Doe het zo:

Bij gebeurtenis 1 hoort gevolg ... (vul letter in).

(enzovoort tot en met 3)

Hieronder staan vier gebeurtenissen tijdens de Tweede Wereldoorlog:
1 atoombom op Hiroshima

2 Duitse inval in Polen

3 operatie Barbarossa

4 Slag om Engeland

- Zet de vier gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar
later.

Doe het zo:

Eerst ..., dan ..., vervolgens ... en ten slotte ... (vul nummers in).
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